

新秀崭露头角,老将宝刀未老

2022田径世锦赛,山东选手力争突破

北京时间7月16日,因疫情推迟一年举行的世界田径锦标赛,在美国俄勒冈州的尤金拉开战幕。这是巴黎奥运周期第一场综合性田径赛事,中国田径队确定了53人的参赛阵容。其中,马振霞、刘诗颖、冯彬等山东选手在列。

对于中国队来说,世锦赛无疑是一次绝佳的练兵机会。本次练兵场上,山东选手又将交出一份怎样的答卷,值得期待。

山东体育

世界杯山东自行车 获2金创历史

日前,国际自盟2022赛季场地国家杯赛(世界杯)哥伦比亚站结束,中国队获3金2银4铜。其中我省运动员参加男、女团体追逐赛和女子团体竞速赛3个团体项目的比赛,并以2金1银的成绩,取得山东运动员参加自行车项目世界杯历史最好成绩。其中,我省自行车女子场地中长项目张虹洁、王素素、王晓月3人,搭档队友代表中国队出战女子团体追逐赛,最终以4分22秒516的成绩战胜新西兰女队获得冠军。这是中国女子团体追逐队的第一个世界杯冠军,创造历史最好成绩。(史文平 江世钦)

射击世界杯 韩国昌原站我省齐迎摘金

近日,在2022年国际射联世界杯韩国昌原站飞碟多向决赛中,我省运动员齐迎获得男子冠军,这是中国男子飞碟多向运动员时隔26年再次登上世界杯最高领奖台。据悉,齐迎是以资格赛120中的成绩,通过同分单决胜出进入决赛,第一阶段决赛齐迎再次通过同分单决以小组第二进入奖牌赛,最终以29中战胜3名意大利选手,勇夺冠军。另外,齐迎也同女子飞碟多向冠军武翠翠一起,实现了中国选手首次包揽世界杯该项目男、女个人金牌。(史文平)

鲁诗雨闪耀 世界杯赛场创历史

在近日结束的2022赛艇世界杯瑞士卢塞恩站女子四人双桨决赛中,我省选手鲁诗雨搭档队友崔晓桐、吕扬、陈云霞组成的中国队,展现出默契的配合度和超强的实力,以6分14秒68的成绩率先冲过终点再度夺金,以总分排名第一,获得本项目世界杯年度总冠军。鲁诗雨成为山东赛艇历史上第一位世界杯年度总冠军获得者。(王磊)

省运会柔道比赛 圆满收官

日前,第二十五届省运会柔道比赛在日照莒县体育馆收官。我省500多名朝气蓬勃的青年柔道运动员在为期5天的比赛中切磋论“道”,全方位展示了山东作为柔道大省丰沛的后备人才储备和专业规范的办赛水准。比赛的圆满成功也为后续的省运会竞技项目开了好头,立了标杆。经过个人项目和团体赛的争夺,14个参赛市中的8支队伍取得了金牌,其他队伍也基本都有奖牌入账。我省柔道人才基数和业训水平明显呈现出积极向上的新势头、新气象。(郭伟)

中国北方首个综合性 数字体育赛事青岛开幕

为深入贯彻黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,把握数字体育发展战略机遇期,助力胶东经济圈一体化发展,近日,2022年黄河流域暨胶东五市数字体育运动会在青岛奥帆中心开幕,这标志着中国北方首个综合性数字体育赛事亮相。本次数字体育运动会赛程历时近5个月,项目设置涵盖智能骑行、椭圆机阻力大赛、线上马拉松、王者荣耀、英雄联盟(手游)、网络飞镖大赛、社区智慧健身运动等20余项。(尚亚)



换个赛场,山东姑娘刘诗颖能否突破自我? 新华社发

记者 怀晓

新人首亮相

女子20公里竞走是中国队的传统优势项目,此前,中国田径队已经实现了该项目世锦赛的5连冠。不过,目前队伍正处于新老交替阶段,面临更多挑战。

7月16日清晨,女子20公里竞走决赛打响,这也是本届世锦赛的首个决赛项目。中国队派出4名选手参赛,老将刘虹、切阳什姐经验丰富,新秀马振霞和吴全明将是未来的中坚力量。

其中,切阳什姐夺得铜牌,这是中国田径队在本届世锦赛收获的首枚奖牌;刘虹、马振霞和吴全明被挡在了前三的大门之外,冠军被名不见经传的秘鲁选手加西亚·莱昂以1小时26分58秒收入囊中。

这是山东小将马振霞生涯

首次世锦赛之旅。在今年3月进行的竞走团体世锦赛中,马振霞作为中国队的主力队员,包揽了该项目个人和团体两枚金牌。

虽然不如两位老将发挥稳定,但马振霞也通过比赛得到了很好的锻炼。相比奖牌,接下来如何备战提升自身实力,是她需要解决的问题。正处于职业生涯上升期的她,未来拥有无限潜力。

冠军待突破

近几年来,女子标枪成为中国田径一个可以和世界强队“掰手腕”的项目。本次世锦赛,中国田径队派出刘诗颖和吕会会参加女子标枪项目的角逐。

这是山东选手刘诗颖的第三届世锦赛之旅。首次参赛时,她还只是一个刚刚崭露头角的小姑娘。经过几届大赛的洗礼,现在的她变得更加稳重和成熟。

2021年8月6日,刘诗颖在东

京新国立竞技场以66米34的成绩夺得了奥运金牌。新周期,她在体力和身体恢复状况等方面较当时的水平都有所下降,这也给自己本届世锦赛的征程带来了挑战。

上届多哈世锦赛,这位山东姑娘曾赢得银牌。刘诗颖表示,去年奥运会夺冠后,又在全运会上拿到金牌,身体和精神比较疲劳,但经过赛前在烟台的训练,身体基本已经恢复。

女子标枪资格赛将于北京时间7月21日早晨进行,决赛在23日上午打响。继奥运夺冠后,刘诗颖期待继续突破自我。

老将冲奖牌

女子投掷是中国田径的优势项目,一直保有冲击奥运奖牌甚至金牌的实力。本届世锦赛,相比标枪、铅球、链球,女子铁饼征战的阵容相对简单,只有山东选手冯彬一人。这也是她第三次

出征世锦赛。

2015年,冯彬逐渐在国内女子铁饼项目中跻身前三。凭借出色的表现,2016年,她第一次站上奥运赛场。里约奥运会,冯彬以63.06米的成绩位列该项目第八名。

2017年全运会,冯彬找回状态,掷出64.46米。从那之后,她在国际赛场上屡有斩获,杀入2019年多哈世锦赛前五名。

东京奥运会女子铁饼资格赛,中国三位选手苏欣悦、陈扬和冯彬出战,但结果并不理想,仅有陈扬凭借顺位优势晋级。赛后,三人中最年轻的冯彬流下了伤心的泪水。

此后的陕西全运会,她投出65.85米的个人最好成绩,收获金牌,弥补了未能进入奥运会决赛的遗憾。全运会后,冯彬为了尤金世锦赛埋头苦练。7月19日,女子铁饼资格赛将正式打响。冯彬表示,希望自己能冲击一下奖牌。

省运会男排决赛收官,多市提升迅速

扩充“人才库”,全靠底蕴足

记者 季禹

7月9日晚,山东省第二十五届运动会男排项目决赛在日照岚山体育中心收官,烟台队、菏泽队、青岛队分获甲组冠亚军;潍坊队、威海队、烟台队分获乙组前三名。

本次赛事自6月22日开赛,采取预赛和决赛接续的形式进行,来自全省各地的25支队伍300余名运动员奋勇拼搏,贡献了一场场精彩绝伦的比赛。决赛自7月4日打响,甲乙两个组别前八名队伍向最终冠军发起冲击。

本届省运会男排项目的争夺中,既有传统强队的强势回归,也有黑马的逆袭登顶。其中,烟台队甲组收获烟台近12年来省运会男

排第一个冠军;乙组则在三四名决赛中战胜青岛队收获季军。根据省运会三大球金牌计算规则,本次男排决赛,烟台队共斩获8.5枚金牌,成为最大赢家。收获乙组冠军的潍坊队则是继此前两届省运会男排乙组夺冠后,连续第三届站上冠军领奖台。

对于本届省运会男排比赛,省排管中心主任李大峰总结道:“可以说,各市整体的排球水平都有大幅度提高,进入前八名的队伍没有强弱之分,都有夺冠的机会。这些城市队伍的崛起,整体推进了山东青少年排球的水平。大家都有进步,竞争更加激烈,对我们省来说是件好事。”

整个省运会比赛过程中,省青年男排主教练张震宇始终

守在赛场边认真观看每一场比赛。“通过省运会,我们在已有队员的基础上又补充了两到三名好苗子进队,整体来看,训练年限较长的梯队队伍在后备人才培养方面更具优势。而威海、临沂等市的成绩提高迅速,也说明我省排球青训体系得到了进一步完善。”张震宇说。

事实上,从今年年初开始,山东青年男排队伍就组织了集训,各市优秀的运动员已经来到省队训练了将近半年时间,随着省运会的临近,这些队员回到各市备战省运会。

“在本届省运会赛场上,我们欣喜地看到,这些孩子都已经成长为各队的主力军,队伍比赛的成败很大程度上取决于他们的表现。希望更多的

好苗子能够进入省青年队,最后输送到国家层级的队伍去,让山东的优秀队员去为国争光。”李大峰表示。

据了解,省运会比赛后,我省男排青年队多名球员将备战亚少赛、亚青赛等赛事。同时李大峰介绍,算上各市推荐的队员,目前已经有100多个07后、08后的孩子进入了男排青年队选人视野,“其中不乏非常有潜力的好苗子,为我们下一届全运会备战积累了人才,这既是新发现,也是我们的一大收获。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:洛青